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Quesiti

1) Due masse sono disposte all’estremita di una asticella rigida di
massa trascurabile posta in rotazione oraria nel piano xy con
punto fisso nell’origine. Calcolare modulo direzione e verso del
momento angolare del sistema nella ipotesi che questo compia
un giro completo in 5 secondi.

2) Nel corso di una esercitazione aeronautica un aereo, in moto con velocita costante
v=900 Kmy/h ad una quota h=850 m, cerca di colpire con una bomba un bersaglio a
terra. Nella ipotesi che la velocita sia diretta verso la perpendicolare del bersaglio
calcolare a quale distanza dalla stessa & necessario sganciare I'ordigno.

3) Calcolare la tensione della fune (trascurare gli attriti e le masse
delle pulegge e delle funi).
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5) Una altalena si muove di moto armonico (piccole oscillazioni)
seguendo l'equazione oraria x'(t) = Acos (\/IE t). Calcolare

'espressione della forza centrifuga percepita sul seggiolino (si
assumano i sistemi fisso e mobile indicati in figura).
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6) Una corona circolare di raggio interno Ri;=10 cm e raggio esterno R»=20 cm ha una
massa M=10 Kg. Calcolare il momento d’inerzia rispetto all’asse di simmetria.

7) Enunciare e dimostrare il teorema del momento della forza di un punto materiale.

8) Commentare il concetto di forza.
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